
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 22 dias do mês de Setembro de 2010, às 9:00, no Sala de Conselhos do Centro municipal de Cultura, do município, SANTO ÂNGELO, Estado RS, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paulo Renato Pinto Lemos representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

Alvaro Secundino Queiros Lourenço - 10ª Circunscrição de Serviço Militar
Alvaro Uggeri Rodrigues - EMATER
Diomar Lino Formenton - Secretaria Municipal da Agricultura
Eduardo Debacco Loureiro - Prefeitura Municipal de Santo Ângelo
João Batista Santos da Silva - Prefeitura Municipal
Leandro Zago - 1º Batalhão de Comunicações
Liliane Ferrazza Wilchen - Secretaria Municipal de Saude
Luiz Carlos Dellepiane - SINDILOJAS
Marcia Hesse Block - Secretaria Municipal de Educação
Paulo Roberto Tissot - Escritório Técnico do Plano Diretor
Rafael Cantarelli - Escritório Tecnico-Plano Diretor
Sandra Maria Back Ferreira - Camara de Vereadores

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTO ÂNGELO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Rádio, jornal.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Inicialmente foi apresentada a situação da coleta no município de uma forma geral, acessando o site do IBGE, após foi explicado a divisão do município e
descrito a situação da coleta em cada um. Foi questionada essa divisão no setor rural, devido a zonas que antes  eram consideradas rurais e agora são
urbanas.Enfatizou-se o registro de todos os domicílios da zona rural atravéz do acesso ao GPS do PDA do recenseador. Foi exposto a quantidade de
domicílios vagos e fechados e como o IBGE procede nesses casos. O prefeito explicou a divisão dos setores  do município e o porque dessa divisão. Foi
apresentado a todos os presentes a situação da coleta no município e que este esta superando asw estimativas do IBGE. Solicitou-se auxilio dos presentes
para uma chamada da comunidade a fim de reduzir o número de domicílios fechados.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Elis Regina Allegranzzi - Coordenadora de Área, Paulo Renato Pinto Lemos - Coordenador de Subárea, Graciela de Abreu Brum - Agente Censitária
Municipal, Rodrigo Pinto Rodrigues - Agente censitário de Informática, Patrícia Eich - Agente Censitária Supervisora Administrativa.



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Secretaria da Fazenda, CORSAN, Fórum, 3ª Vara Cível, 14ª CRE, RGE, ACISA, CRPO Missões, COREDE Missões.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


